

不想拖累家人 绝症大叔离家出走4年

上公交车时摔伤,民警帮他找到家人并安排治病

一位大叔上公交车时意外摔伤,警方介入调查后,发现他居然已经离家出走4年。原来,这位大叔身患绝症,为了不拖累家人,选择了离家出走。在民警的帮助下,大叔最终和家人重逢。

现代快报/ZAKER南京记者 陶维洲 通讯员 秦公轩 丁筱蒙

大叔上公交时摔倒,被当成碰瓷

7月30日早上6点左右,南京秦虹派出所接到公交车司机徐师傅报警,称遭遇“碰瓷”。民警赶到现场看到,公交车停在路边,徐师傅正情绪激动地和一位坐在路边的大叔理论,旁边聚了不少围观市民。看到民警来了,徐师傅当即讲述了事情经过。

事发时,徐师傅驾驶公交车在站台等候乘客上车,这时,这位大叔在上车过程中突然一个踉跄,一下子扑倒在车门边。徐师傅委屈地告诉民警,当时自己的车已经停稳了,这站上车的人也不多,所以他怀疑大叔有碰瓷之嫌。民警随即查看大叔情况,发现他身形瘦弱、神色疲惫,额头磕破了,鲜血顺着脸颊往下

流。民警询问后得知,大叔姓吴,快60岁了,只身一人在南京打工。老吴茫然地说,自己也不知道怎么摔倒的,现在觉得腿脚没力气,实在是站不起来。

在排除“碰瓷”后,民警组织双方调解,徐师傅当场补偿给吴大叔800元医药费。随后,民警将吴大叔送往医院救治。经检查,医生告诉民警,吴大叔的外伤并无大碍,但是他肝腹水严重,必须立即接受治疗。面对医生的诊断,吴大叔摆摆手说,“我都已经癌症晚期了,随它去吧。”

民警立即安排他就诊。吴大叔对自己病情的淡然表现,让民警察觉背后可能有隐情,在一番追问下,揭开了背后的故事。

为不拖累家人,已出走4年

吴大叔是外地人,家境不好。2012年,吴大叔被查出癌症晚期。面对突如其来的噩耗,一家人笼罩在愁云之中。高额的医药费把吴大叔的家底一点点掏空。为了医治父亲,儿女奔赴外地打工赚钱,妻子则辞了工作,专心在家照顾他的饮食起居。

看到一家人为了自己奔波,吴大叔心中逐渐酝酿出一个想法。为了不成为家人的负担,他决定离家出走。4年前的一天夜晚,他趁家人睡着后,便收拾了几件衣物,悄悄离开了家。

出走的这4年,吴大叔一直在南京落脚,靠打散工为生。由于工资微薄,他只能吃些便宜的药物维持生命,病情逐渐加重,而对亲人的思念也日益加深。“我也想回家,可是我不能回去,不然又要花冤枉钱。”吴大叔流着眼泪告诉民警,自己想过写信给家人,但写完就撕了。

面对大叔坎坷的经历,民警很同情。“虽说吴大叔是癌症晚期,但4年了他还活得好好的,也许这病还能治。”民警当即决定联系吴大叔的家人。

联系上家人 他却又“出逃”

民警一边协调民政部门对吴大叔进行救助,一边着手联系其家人。通过联系吴大叔老家的公安机关,民警几经辗转,终于拨通了吴大叔儿子小吴的电话。然而,民警说明来意后,却被小吴误以为是诈骗电话,立即将电话挂断了,因为在他看来,自己的父亲早就去世了。民警又多次拨打电话,最终让小吴相信,父亲还活着,就在南京。

第二天,小吴便赶到了南京,准备接父亲回家。但让人意想不到的是,民警带着小吴赶到医院时,发现吴大叔不见了。一位护士告诉民警,前一天安排吴大叔入住后,他曾三番五次担心住院费太贵,喊着要出院,好不容易才被劝下。“估计是吴大叔怕花钱,又走了。”民警当即对吴大叔的行踪展开搜索。很快,民警在一宾馆找到了吴大叔。看到儿子,吴大叔有些难以置信,父子俩相拥而泣。

在民警的劝说下,吴大叔重新燃起了生活的希望,跟着儿子回家了。而民警也通过多方协调,让吴大叔在家乡也能享受到相关的医疗救助。昨天,小吴打来电话告诉民警,现在父亲已经在积极接受治疗,状态很好。

男子骑车突然倒地 热心女士及时救助

8月6日,常州一名57岁的自行车骑友在骑车途中突然晕倒,路过的一名女子发现后迅速下车急救,但这名热心女士没有留下任何联系方式,随后她救人的照片被网友发到了网上。

现代快报/ZAKER南京记者 陆文杰



热心女士正在施救 王先生供图

8月6日下午5点左右,市民王先生和家人开车回家经过232省道时,发现路边有一女子正在为一名倒地的中年男子采取按压心肺复苏等急救措施。上前询问后他得知,原来躺在地上的男子是一名骑友,骑车途中突然在路边晕倒,恰巧被她看到,于是下车进行施救。

“那个女的一边采取急救措施,一边打电话叫同事赶过来,从电话里我听出来她好像是一名医生。”王先生回忆,当时看到这名女子跪在地上对素不相识的男子施救,心里非常感动。不久,女子的一名朋友赶到现场,两人一起继续对骑友进行救助,随后120救护车也到了现场。此时,经过急救,晕倒的男子已经逐渐苏醒,被120送往医院接受进一步救治。

回家后,王先生把事情经过和照片发布在了本地网络论坛中,网友纷纷称赞“最美女医生”。从王先生的照片上可以看到,这名女子穿连衣裙、白衬衫,30岁左右。另一张照片上,她半蹲在地上,正在为昏迷的男骑友采取胸部按压等急救措施。

昨天,现代快报记者联系上被救男子的骑友杨女士。据了解,被救男子姓马,事发时杨女士和骑友经过武进龙凤谷附近。他们一行5人,当时其他人骑在前面,马先生在后面。听到动静后,他们回头一看,马先生突然摔倒在路边。此时,和骑友们同方向行驶的一辆轿车紧急停下,下来一名三十多岁的白衣女子,查看马先生的情况,并开始给马先生做心肺复苏,还打电话叫来同事,表示同事是医生。“当时,老马心跳和呼吸都没了,她看起来十分焦急。这时,我打了120急救电话。”杨女士说。随后,白衣女子问围观群众,有没有谁带了速效救心丸。一名中年男子连忙说自己有,女子喂马先生吃下十多粒药丸。五分钟后,马先生逐渐醒了过来。“幸亏遇到了好心人,及时抢救赢得了时间,要不然真的很危险”。目前,马先生仍在医院治疗,生命体征暂时平稳。

8月7日中午,现代快报记者几经辗转终于联系上了救人的好心女子,但她不愿意接受采访,表示自己并不是网上所传的“最美女医生”,只是以前做过护士。

交警巡逻看到惊险一幕: 高速上,男的换胎女的抱娃遛狗

快报讯(通讯员 仇建新 尹鸣 记者 林清智)8月7日凌晨,镇江高速交警在常合高速镇江段巡逻时发现,一辆超员SUV爆胎后,司机向某不顾安全,竟然在高速公路上埋头换轮胎,车上乘员站在车旁,一位妇女抱着孩子遛狗,另外还有三个孩子在嬉戏打闹,一旦发生事故后果不堪设想。

8月7日0时许,镇江公安交警高速二大队民警驱车在常合高速镇江段巡逻时,发现在应急车道停着一辆SUV,而车旁居然有几个小孩在玩耍,一位妇女一手抱小孩、一手牵条狗已经站到了行车道上,车旁物品杂乱不堪。该车仅在车后5米处放了个三角牌,车辆也未开双闪灯,处境十分危险。民警立即将警车停在后方,并设置了警戒区域,提醒后方车辆注意避让,随后上前查看发现,驾驶员埋头在换轮胎,全然不顾旁边玩耍的小孩是否安全,抱孩子牵狗的妇女看见民警后也未意识到自己的站位有何不妥,身旁



SUV上挤了8个人和一条宠物狗 警方供图

的小狗正拽着绳子跃跃欲试要往行车道上跑。

经过民警清点,这辆5座的SUV一共承载了8个人和1条宠物犬,其中4个成人、4个小孩,除了后备箱塞满杂物,该车车顶也绑上了行李箱。

司机向某在苏州做木工活,因为老家有事要举家返回四川。向某在车辆已经满员的情况下,

又带了几个老乡,结果才开到镇江,右后轮胎就爆胎了,幸好车速不快未发生事故。向某拿出备胎就自行更换,也没交代车上人员看管好小孩。

民警帮向某换好轮胎对他给予了100元罚款并记6分的处罚,同时要求他对车辆超出核定的人员进行驳客。交警随后将超载人员用警车安全带离高速。

“丹阳一工业园发生火灾”后续报道 尚有5人在危重病房救治

快报讯(记者 林清智)8月6日凌晨4时51分,丹阳电镀园发生火灾事故,因吸入火灾现场疑似有毒气体,7名政府专职消防队员病情较重,被送往重症监护室救治,其中1人经抢救无效牺牲。

事后,丹阳市委、市政府领导通过紧急会议明确,电镀园实行停产整顿,对消防安全开展拉网式检查;纪委、检察院等部门将共同成立专案组,严查事故中可能存在的违法违规、渎职失职等问题(详见现代快报、ZAKER南京报道)。截至8月7日17:30,丹阳市人民医院收治的24名伤病员中(22名政府专职消防员,2名企业职工),11人已结束观察回家,5人在危重病房救治,

7人病情相对稳定正在接受观察,1名政府专职消防队员经抢救无效牺牲。

事发当天,江苏省省长石泰峰作出重要批示,要求全力以赴抢救中毒人员,查明事故原因,严格依法依规处理,认真评估对环境的影响,坚决防止发生次生灾害。8月7日上午,江苏省副省长马秋林、镇江市长朱晓明一行来到丹阳市人民医院,看望在“8·6丹阳电镀园火灾事故”中的受伤人员。

官方还通报了环境监测情况,据介绍,江苏省环境监测中心组织开展的大气监测结果显示,8月7日电镀整治园周边8个采样点监测结果均符合国家有关标准,空气质量未见异常。